

“红色小镇”绽放新活力

咸宁日报全媒体记者 陈希子



通山县妇联 重温党史守初心

本报讯 通讯员李姗姗报道:近日,通山县妇联组织该县部分机关妇女干部赴冷水坪红色教育基地开展学党史、感党恩、颂党情活动,号召该县广大女党员重温党的光辉历史,继承和弘扬党的优良传统,传承红色基因,纪念中国共产党100周年华诞。

活动中,妇女干部一行来到冷水坪烈士纪念碑前,沉痛悼念为国捐躯的烈士和所有为中华民族解放事业做出贡献的革命先辈,为他们敬献花篮和鲜花,并重温了入党誓词。随后还参观了中共鄂东南道委旧址。

据了解,该县妇联组织开展此次活动,主要是为了进一步增强妇女同志的光荣感、使命感,引导广大妇女同志更加热爱党、拥护党,激发广大妇女同志的爱国信念,激励妇女同志继承和发扬党的光荣传统,积极投身通山高质量发展,掀起党史学习教育新热潮。

咸安区向阳湖镇 “农家书屋”扮靓乡村

本报讯 通讯员刘洁、阮紫薇报道:近日,共青团咸安区向阳湖镇委员会组织全镇村(社区)团干和青年志愿者在祝垸村农家书屋开展主题志愿服务活动。

活动中,身穿“红马甲”的青年志愿者们手提水桶、抹布、拖把,来到农家书屋,打扫书屋周边环境卫生,对书柜及健身器材进行清洁,并将书籍整理摆放整齐。此外,志愿者们还对书屋的图书登记簿、借阅簿以及读者意见簿进行整理,引导村民能够规范借阅及爱惜图书。

经过志愿者们们的努力,书屋内的书籍有序摆放,一尘不染,健身器材“焕然一新”,让农家书屋的整体“颜值”得到较大提升。

该镇团委书记葛腾介绍,下一步,向阳湖镇计划联合辖区内学校成立“爱心读书团”,为肢体有残疾的读者代办借阅手续并上门收送图书;为年老视力减退及有视力障碍的读者定期提供上门“念书”服务。通过相应志愿服务活动,让特殊人群也享受与健康人一样的阅读权利,在全镇营造“多读书、读好书”的良好氛围,进一步提升全民文明科学素养,助力文明乡风建设。

赤壁 举办猜灯谜活动

本报讯 通讯员方文仁报道:近日,赤壁市人民广场张灯结彩,热闹非凡,从四面八方涌来的市民,打着雨伞,在这里参加猜灯谜群众性文化活动。

“白白身子圆溜溜,样子像个乒乓球,放在锅里煮一煮,全家吃它甜似蜜。”“这个我知道,汤圆!”活动现场,大家你一言、我一语,互相提示和争论,气氛异常热烈。举办单位还为猜对灯谜的市民准备了小礼品。

不少外地游客也被举办单位邀请到现场参加活动。“很有意思,寓教于乐!”在建村市场做生意、老家在湖南的刘先生说。

相关工作人员介绍,猜灯谜是我国特有的文字游戏,陶冶情操、增长知识,深受广大群众喜爱。当地将把这一活动传承好,年年举办,争取一年比一年办得更好。



近日,通山县燕厦乡湖山文化广场正式落成。当天,村民们载歌载舞,热闹非凡。据了解,该广场项目于2020年8月动工,投资320万元,建成面积近3000平方米。文化广场的建立,为村民提供了一个一流的活动场地、文化阵地和宣传阵地,增强了村庄的凝聚力、向心力、吸引力。 通讯员 徐帅 摄

通城县塘湖镇是一个集老区、山区、边区、库区于一体的革命老区。作为通城县最大的苏区,塘湖镇是湘鄂赣革命根据地重要组成部分,也是著名的“红色小镇”。

文化视点 wenhua shi dian



1 特色小镇迎客来

7日,记者跟随游客一行十多人,前往通城县塘湖镇的黄袍山红色小镇。到达塘湖镇后,继续前行十来分钟,即抵达获田元帅广场。

“这里走出了抗日将军黄全德,革命英雄刘亚青等革命先烈,也是元帅罗荣桓革命生涯的起步地。”在获田元帅广场,塘湖镇工作人员一路引领,给大家一行做向导,一路上还有当地村民的热情接待,民风淳朴,情意绵绵。

置身红色小镇,记者仿佛进入了时空隧道,古朴的路面、清新的自然环境,加之丰富厚重的红色革命文化,这些极具时代印记的元素,犹如把人们带回了那个战火纷飞的时代,令参观者无不感到震撼和催人奋进。

获田村位于湖北省通城县塘湖镇东侧的黄袍山下,是原通城苏维埃政府、黄袍公社、黄袍乡政府驻地所在,也是通城县东侧的主要商贸、文教、旅游集散中心,是通城县主要边贸中心之一。

从获田进山几分钟,有一个红河电站,站后有白水岩瀑布,号称中华第一落差的瀑布,气势雄伟,似从天降。此处有革命浮雕,有高耸入云的黄袍革命烈士纪念碑,有苍松翠柏,庄严肃穆,安静深沉。

获田村总人口约三千人,是省旅游名村创建村、省新农村建设示范村、市魅力新村等。这里有罗荣桓早期革命纪念馆、通城县苏维埃政府旧址、黄袍山革命烈士陵园等旅游景点;有通城目前现存最为壮观之一《通城秋收暴动纪念馆》《元帅广场》甘坑老屋等古建筑;这里还养有了黄庭坚、方琳、方迪、方琼等多位尚书、进士。

2 旅游助力生活美

“我特意带儿子前来参观秋收暴动纪念馆。”当日,80后的游客葛万辉表示,在通城县塘湖镇了解红色历史后,革命先烈英雄故事让他感慨万千。

凭借厚重的红色文化底蕴和别具一格的红色旅游资源,让该镇人气和知名度持续飙升。红色旅游让塘湖人气爆棚,也催生了火热的旅游经济。很多世代靠务农为生的当地村民做起了“旅游生意”,纷纷在景区周边开起了副食店、摆起了摊、开起了游乐园。

依托红色旅游让他们的生活悄然发生改变,走上小康致富路。塘湖是一片红色的沃土,开国元帅罗荣桓曾领导农民建立劳农政府,

拉开了湘鄂赣边区和鄂南秋收暴动的序幕。这里传颂着英雄母亲黄菊妈的革命故事,红河瀑布、通城秋收暴动纪念馆、罗荣桓元帅铜像、黄菊妈墓等历史人文景点不胜枚举。为持续擦亮红色旅游品牌,塘湖镇党委政府提前部署,精心谋划,在做好疫情防控的前提下,将景区全部向游客免费开放,以优质服务喜迎八方宾朋。

近年来,获田村充分发掘红色资源,大力发展红色旅游,修复了罗荣桓早期革命活动纪念馆,征集存放了大批革命资料;整修了红河革命烈士陵园,新建星火燎原牌坊。这里是电视连续剧《元帅从这里起步》实地拍摄取

景最多的地方,是全县“爱国主义教育基地”、“中小学校革命传统教育基地”、“廉政教育基地”、“共产党员先进性教育基地”,先后接待中小学生和城区居民10万余人次。

获田村旅游项目丰富,可以到白水崖攀崖,到大玉溪、小玉溪摸鱼,到农家品尝绿色生态鱼、食农家菜、饮农家米酒。春天可以上山采薇菜、野竹笋,秋天可以到板栗园采板栗。

目前,获田村结合新农村建设,抢抓红色旅游名村建设机遇,整治村容村貌,倡导热情淳朴的民风村风,走红色旅游与绿色生态旅游相结合路子,努力打造鄂南旅游名村。

3 红色精神永传承

记者来到了大坳村附近的黄菊妈墓园。高大的牌坊上有县里书法家吴忠祥书写的红色对联,概括了黄菊妈的历史和意义:“黄袍山为革命圣地;黄菊妈的妈妈是红军母亲。”黄菊妈的丈夫、三个儿子和两个女儿都在革命中牺牲,她自己历经磨难逃生,在山野里独自生活了十年,直到解放后被发现,1959年应邀出席了全国群英会,受到了毛主席等领导人的接见。“一生持正义,千古仰遗风。”游人到此,可给曾经的勇士敬礼,给现在的人生壮行!

近年来,该镇抢抓抓幕山绿色产业建设机遇,大力加强本地红色资源的挖掘和保护,倾力打造以“一馆四址”,即通城秋收暴动纪念馆、湘鄂赣省委党校旧址、通城县苏维埃政府旧址、红河革命烈士纪念碑旧址、“革命母亲”黄菊妈墓地旧址为主体的湘鄂赣三省闻名的红色教育基地——塘湖“红色小镇”。

当你走进幕山下,只见簇簇杜鹃竞相怒放,松柏婆娑迎风摇曳,雄伟的白水岩瀑布从天而降,山清水秀,空气清新,仿如世外桃源,令人流连忘返。为把红色资源、红色传统、红色基

因利用好、发扬好、传承好,当地工作人员介绍,该镇紧抓幕山绿色产业建设机遇,以丰厚的红色文化资源为基石,以乡村振兴示范点建设为抓手,以获田村为“主战场”,将望湖、大坳等村串成一线,倾力打造湘鄂赣三省闻名的“黄袍红色小镇”。

初春时节,草长莺飞,漫山遍野的樱花竞相吐蕊,为这个古朴、厚重的小镇增添了几分美丽。不忘初心,砥砺前行。如今的塘湖镇环境美了,百姓富了,乡风更文明了,而那份永不褪色的红色记忆,始终镌刻在人们心里。

情迷张司边

○ 湘雨

车子在赤壁市张司边村蜿蜒起伏的山路上慢行,窗外的细雨飘洒在车窗玻璃上,积起一溜溜水珠,路两边青绿的植被雨水冲洗得发亮,举目窗外,那修长而密集竹林,在冷风细雨中舞蹈。

林子里的落叶不时从空中片片飘落。雨一直在下,只是不经意慢慢的变小,轻轻的,淡淡的如烟雾一般,给人一丝浪漫、一丝迷离。那意境,正如一首诗中勾勒出的那般:“鸣雨既过雨渐微,映空摇曳如丝飞”。雨雾下笼罩的远山、流水,正氤氲着一种朦胧之美。真是“一片山翠边,依稀见村远。”

张司边被纳入了中国第五批传统村落保护,有“国家森林乡村”“湖北省绿色生态示范村”的美誉。外界的影视制作团队看上了它远离尘嚣的自然风光,并从全国那么多竹林地域偏偏选中了张司边,电影拍摄完后挥毫留下“醉美生态竹乡”的赞誉。

因为下雨的原因,我们无法深入遮天蔽日的竹林的腹地,也不方便去亲身体验远离尘世的自然风光。张司边人杰地灵,这里的一代名将刘先文,先后效力成丰、同治王朝,屡建功勋。清同治十二年皇帝诏封其曾祖父、祖父为御前“振威将军”,祖母及其妻子封为“一品诰命夫人”,封其本人

为“威震将军”。刘将军一生征战南北,仍不忘家乡养育之恩,为家乡修建了石板路、石桥、水井、学堂等。张司边村现在比较完整的保留了将军当年修建的盛况和轮廓。

从村广场出发沿着新建的马路前行,沿路都是葱郁的竹林,突兀的山石,偶见一两间陈旧的房屋舍深藏于林间。虽时近初冬,山上竹子仍然挺拔翠绿,红叶漫山遍野,摇曳在冷风细雨里,白色的芦苇花翩翩飞舞。

有人预言:“农村,将是未来中国人的奢侈品。”踏着青石板铺就的小路离开的时候,看到屋前一条涓涓细流的小溪欢快

的笑着、跑着,一丈长的条石横卧其上,一颗古树斜卧溪水之上。如此小桥、流水、人家、小巷、青石板,使人感受一种闲适、淡泊和心灵的宁静。让我们似乎远离了世俗的烦恼,凡间的尘埃。我也想老了有一个小院,厅前种花,屋后种菜,和自己心爱的人一起慢慢的变老。而张司边正是我梦想中的“南山”,希望有一天,我也能在这里种菊东篱下。

咸宁风物

咸宁农商行营业部营业室

党旗飘扬带动业绩飘扬

本报讯 通讯员叶旭、张友芳报道:他们,是一个以7名党员为核心的青年集体,是一支有梦想、有担当的青年队伍,截止2月8日,存款净增1.79亿,微贷净增2432万元,提前完成“春天行动”存款、贷款任务,他们就是营业部营业室党支部。

让每一个人动起来。支部书记焦真真坚持每天带领一名内勤员工外出办理微贷业务,营销扫码付,短短一个星期成功营销贷款25户,扫码付18户,同时提供商超联系方式,抓住商超年底囤货需要资金的契机,组织员工利用上班空闲电话营销,成功营销贷款35笔。她安排内外联动,每一个内勤配一个外勤师傅,提高内勤营销贷款的积极性和成功率,真正实现了全员营销。她深知,内外联动,让每一个人动起来,营业部才能活起来。

不矜细行,终累大德。作为党支部纪检委员,石雪芹凡事以身作则,谨小慎微,严格自律。一天,她的办公桌上多了一袋水果,周边同事都不知道是谁放的,她查询监控认出是她的一位客户,立马把水果送回。原来一个客户为了感谢她帮忙,悄悄放她桌上的。事后,她说:“不矜细行,终累大德。”小事小节上的放纵,对一个人品行和作风的影响犹如温水煮青蛙,能使人在不知不觉中陷于困境,在温情脉脉中缴械投降。作风上的过硬带来业绩上的过硬,不要客户一袋水果的石雪芹被客户当成真心朋友,纷纷给她介绍贷款,春天行动开始一个多月,她已经发放微贷26笔,金额1069万元。

服务好每一位客户。张友芳是支部宣传委员,虽然与家相隔500多公里,人生地不熟,但是她总是克服困难争取完成网点各项规定任务,办理好每一笔业务,服务好每一位客户。2020年她初为人母,本应更多照顾家庭,但是她毅然带着襁褓的婴儿,利用晚上下班时间到离家50多公里的客户家收集资料办理扫码付、微贷业务,一个月的时间,她走访了100多家商户,宣传电子产品、贷款产品,成功营销扫码26户,微贷6户。

除了他们,营业部还有“我是党员我先上”的商伟,被评为微贷先进个人、入党积极分子施翔,抗疫先锋刘涛……每一位党员都像是一面旗帜,党旗飘扬,带动支行业绩飘扬。

嘉鱼农商银行

派驻“金融村官”送金融服务到农民家门

本报讯 通讯员杨惠春报道:日前,在嘉鱼县渡普镇蒲圻湖村委会,嘉鱼农商银行渡普支行的“金融村官”查超兰给渡普镇蒲圻湖村干部解读金融贷款政策、客户授信等相关知识,为下一步广泛开展宣传金融政策打好基础。

渡普镇蒲圻湖村2组村民杨振龙主要从事蔬菜深加工和农作物烘干项目,主要烘干稻谷、小麦、玉米等农作物。去年由于疫情原因,资金周转出现问题,项目一度陷入困境,幸好有“金融村官”查超兰及时帮助,为杨振龙办理了金融贷款48万元,让他度过了难关。

据了解,派驻“金融村官”进村是嘉鱼县委组织部与嘉鱼农商银行积极探索“党建+”工作的一种新模式,旨在加强农商银行基层支行与村级党组织结对共建、互联互通,推动农商行与乡村基

嘉鱼农商银行派驻38名“金融村官”进村入户,把金融服务送上农民兄弟的家门。白天,“金融村官”深入田间地头,宣讲金融政策,接受群众咨询,为农户授信,发放贷款,为群众办实事;晚上,他们主动到群众家中,做入户调查,建立数据信息库,真实详细了解群众需求,帮助群众解决金融服务需求,将金融服务触角延伸到每家每户。

“我承包了180亩土地种植蔬菜,今年春季计划栽种紫甘蓝,但去年由于疫情原因导致资金周转有些困难,正为资金着急时,嘉鱼农商银行潘家湾支行“金融村官”鲁华锋了解到我情况后,及时上门,为我授信办理贷款手续,在他的帮助下,3天内18万元贷款到我卡上,解决了我的燃眉之急。”嘉鱼县潘家湾镇肖家洲村5组蔬菜种植专业户杨登左高兴地点赞。

“派驻‘金融村官’的主要目的是宣传金融政策、普及金融知识、优化信用环境、助力产业发展,联系帮带农户,建设服务站点、管理金融信息联络员;助力乡村振兴战略,推动打造基层党建联系平台、普惠金融服务平台、金融知识宣传平台,为客户提供多元化、全方位的金融服务;践行普惠金融,助力脱贫攻坚,服务乡村振兴。”该行负责人说。

截至目前,全县38名“金融村官”在38个村以全面开展整体授信,已累计上门服务对接农户、商户、小微企业等3200余户,累计发放贷款8900万元。

小微金融店小二 三大银行农商行